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OLKUSZ
A.N.Q.A.

Mateusz G., który w  styczniu 
bieżącego roku zaatakował no-
żem pięć przypadkowych osób, 
został uznany przez biegłych 
sądowych za niepoczytalnego: 
w konsekwencji, 23-latek, zamiast 
do zakładu karnego, zostanie 
umieszczony w  zamkniętym za-
kładzie psychiatrycznym.

Nożownik z Olkusza 
został uznany za 
niepoczytalnego

ul. Floriańska 2, 32-300 Olkusz
Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl

• Wynajem • Doświadczenie • Sprzedaż • Zarządzanie

B I U R O  N I E R U C H O M O Ś C I
Stworzone z pasji

Oleje, filtry, akcesoria 

i profesjonalne narzędzia samochodowe

Olkusz, ul. Sikorka 21.       Czynne pon.-pt. 8:18, sob. 8:14

HURTOWNIA

MOTORYZACYJNA

32 645 06 60
               

601 52 52 10

Organizujemy 
profesjonalną 

obsługę 
wesel i przyjęć 

okolicznościowych

Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 61 
tel. 605 570 716, 609 650 906, 
www.restauracja-faraon.pl

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional
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Ekogroszek, węgiel
Sprzedaż:

Pellet sosnowy, dębowy
Drewno kominkowe
Brykiet

NOW-BUDNOW-BUD
Firma Budowlano-Remontowa

Wykonujemy kompleksowe
remonty domów i mieszkań

z materiałów własnych i powierzonych 

BUD
NOW

W
YKONAW

STW
O

prace dekarskie

docieplenia budynków

adaptacja pomieszczeń

Firma z 30-letnim
doświadczeniem 

Tel. 602 438 844

PRZEDSZKOLE
TERAPEUTYCZNE

Jedyne w Olkuszu Przedszkole 

ul. J. Kantego 7, 32-300 Olkusz 
690 484 104

Kontakt w sprawie rezerwacji miejsca: 

Eksperci z zakresu kształcenia
specjalnego zapraszają

zaprasza dzieci 
z orzeczeniem 

o potrzebie kształcenia 
specjalnego

Oferujemy intensywne oddziaływania
terapeutyczne dla dzieci:
z autyzmem, z afazją, z niepełnosprawnościami
sprzężonymi i inne.

Co nas wyróżnia:
Mała liczebność dzieci w grupach (4-5 osób) - umożliwia 
indywidualizację procesu terapeutycznego oraz osiągnięcie 
sukcesu znacznie szybciej niż w placówkach 
integracyjnych czy ogólnodostępnych.

Wykwalifikowana, sprawdzona i serdeczna kadra 
nastawiona na dobro dziecka.
Stałe monitorowanie postępów dziecka.
Baza dydaktyczna dla dzieci 
ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.
Wsparcie Rodziców, Rodziny dziecka.

Intensywna terapia logopedyczna, psychologiczna, 
integracja sensoryczna, fizjoterapia, TUS, terapia ręki. 
Stała obecność pedagogów specjalnych, 
specjaliści ds. autyzmu.

www.przeglad.olkuski.pl
Codziennie nowe wiadomości!
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Za nami kolejny intensywny rok szkolny, 
który obfitował w przedsięwzięcia zwiększają-
ce zaangażowanie społeczne uczniów i uczen-
nic naszych partnerskich szkół. 14 placówek, 
setki przeszkolonych uczniów, flagowe wy-
darzenia charytatywne (Targi wolontariatu, 
Event Charytatywny na rzecz osób z niepełno-
sprawnościami), konferencja edukacyjna czy 
zjazd liderów obywatelskich – to tylko niektóre 
przykłady pokazujące skalę naszych działań 
w okresie od września 2024 do czerwca 2025.

Kluby Wolontariatu i projekty liderskie
Już od wielu lat wspieramy i współanimujemy 

działalność szklonych Klubów Wolontariatu, za-
praszając uczniów do inicjatyw takich jak „Świą-
teczna Zbiórka Żywności”, „Event Charytatyw-
ny” czy „Targi Wolontariatu”. Dla osób chętnych 
do pracy społecznej organizujemy szkolenia doty-
czące wolontariatu oraz animacji czasu wolnego.

W sposób szczególny wspieramy wolonta-
riuszy – liderów, umożliwiając im nabycie kom-
petencji pozwalających na realizację własnych 
projektów społecznych. To właśnie w ramach pro-
jektu „Młodzież kreuje zaangażowanie–program 
kształtowania postaw liderskich wśród uczniów 
olkuskich szkół” udało się zorganizować I olkuski 
zjazd liderów młodzieżowych. Młodzi społeczni-
cy otrzymali także środki finansowe na realizację 
własnych działań. Do tego szkolenia z wystąpień 
publicznych, tworzenia wniosków projektowych 
czy wykorzystaniu grywalizacji w działaniach 
społecznych i… przepis na „olkuskiego lidera 
młodzieżowego” gotowy!

Szkolne Budżety Partycypacyjne
To już kolejna edycja tego mechanizmu w szko-

łach powiatu olkuskiego. Ze wsparciem warsztato-
wym uczniowie tworzą pomysły na usprawnienia 
w swoich szkołach, które następnie poddawane 
są pod głosowanie. Wygrane zadania realizowa-
ne są dzięki środkom zapewnianym przez organy 
prowadzące (powiat olkuski, gmina Bukowno, gmi-
na Bolesław). W ramach realizowanych projektów 
trenerzy Stowarzyszenia prowadzą warsztaty 
przygotowujące młodzież do pracy w Zespołach 
koordynujących proces w szkole. Rok szkolny 
rozpoczęliśmy konferencją edukacyjną dotyczącą 

polityk młodzieżowych, ze szczególnym uwzględ-
nieniem szkolnych budżetów, a zakończyliśmy 
wizytą w Lublinie, który w 2023 r. pełnił role Euro-
pejskiej Stolicy Młodzieżowej. Dzięki temu nasza 
młodzież ma kolejne pomysły na nowe inspira-
cyjne działania, wspierające uczniów. Będziemy 
o nich rozmawiać podczas kolejnej konferencji  
planowanej na jesień 2025 r.

WOW – wolontariat otwarty 
na wyzwania w powiecie olkuskim
Pod taką nazwą realizujemy projekt doty-

czący wolontariatu systematycznego. Wolon-
tariusze i Wolontariuszki w codziennej pracy 
w Centrum Wsparcia Dziecka Niepełnospraw-
nego i Rodziny w Bukownie wspomagają pracę 
terapeutów oraz pomagają w pracy biurowej. 
Każda młoda osoba wnosi kawałek siebie 
do naszej pracy, co pozwala spojrzeć na nasze 
otoczenie z perspektywy osoby młodej.

Jeśli zastanawiacie się czy warto było 
wejść w współpracę długoterminową z wolon-
tariuszami i wolontariuszkami, śmiało możemy 
stwierdzić, że tak: poznajemy mnóstwo fanta-
stycznych osób, a każda z nich zostawia serce 
i kawałek siebie u nas. Gwar i śmiech, wspól-
ne rozmowy dodają do naszej „Skałki” jeszcze 
więcej rodzinnej atmosfery.

SFINANSOWANO ZE ŚRODKÓW NARODOWEGO INSTYTUTU WOLNOŚCI -
CENTRUM ROZWOJU SPOŁECZEŃSTWA OBYWATELSKIEGO

W RAMACH KORPUSU SOLIDARNOŚCI - RZĄDOWEGO PROGRAMU
FUNDUSZ INICJATYW OBYWATELSKICH NOWEFIO NA LATA 2021-2030

Kolejny rok szkolny pełny inspiracji i kreatywności – 
czyli podsumowanie projektów prospołecznych  

Stowarzyszenia Dobroczynnego „Res Sacra Miser”

ARTYKUŁ SPONSOROWANY
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OLKUSZ
Redakcja, fot. Franciszek Rozmus

Teren wokół Szkoły Podstawo-
wej Nr 1 w  Olkuszu zamienił się 
w  miejsce pełne śmiechu, radości 
oraz wspólnego spędzania wolnego 
czasu: wszystko za sprawą wyjątko-
wego pikniku osiedlowego, zorga-
nizowanego przez Zarząd Osiedla 
Śródmieście, w skład którego wcho-
dzą Dominik Goc (przewodniczący), 
Agnieszka Kowalska, Miłosz Pałka, 
Michał Pasternak, Małgorzata Sta-
churska oraz Zbigniew Ubysz.

Na mieszkańców czekała praw-
dziwa moc atrakcji: dzieci z  entu-
zjazmem korzystały z dmuchanych 
zamków oraz szalały w  „piana 
party”, a  pokaz sprzętu strażac-
kiego wzbudził ogromne emocje 
zarówno wśród najmłodszych, jak 
i u dorosłych. Dużym powodzeniem 
cieszyły się również gry i zabawy pił-
karskie z nagrodami, poprowadzone 
z  pasją przez Akademię Piłkarską 
Srebrni Olkusz. Z  kolei ikoniczne 
już grillowane kiełbaski oraz sto-
isko z lemoniadą serwowaną przez 

Radę Rodziców olkuskiej „Jedynki”, 
przyciągały tłumy smakoszy.

Tegoroczna edycja pikniku 
wzbogaciła się ponadto o  nową 
atrakcję w postaci kiermaszu lokal-
nych wystawców: w efekcie, miesz-
kańcy mogli zakupić ubrania oraz 
zabawki z wyprzedaży garażowej, za-
chwycające rękodzieło szydełkowe, 
a także oryginalne wyroby rzemieśl-
nicze z  drewna. Co najważniejsze, 
była to świetna okazja nie tylko 
do znalezienia niepowtarzalnych 
drobiazgów, ale również wsparcia 
lokalnych twórców!

Nie byłoby jednak tego udanego 
wydarzenia bez wsparcia wielu 
wspaniałych osób i  instytucji, któ-
rym Zarząd Osiedla Śródmieście 
w  Olkuszu pragnie serdecznie po-
dziękować, w szczególności:

• piekarni i  cukierni „Złoty Róg” 
w Olkuszu, na czele z panią Anią 
oraz panem Grzegorzem, którzy 
już po raz trzeci wsparli to wyjąt-
kowe wydarzenie, pytając jedynie 
„co i ile potrzeba? ”,

• Szkole Podstawowej Nr 1 w  Ol-
kuszu, na czele z panią Dyrektor 

oraz państwem Agnieszką, Anetą, 
Ireneuszem i  Marzeną, za nie-
zwykle życzliwą współpracę,

• Urzędowi Miasta i Gminy w Ol-
kuszu za doradztwo oraz pięk-
ne medale dla uczestników  
konkursów,

• Akademii Piłkarskiej Srebrni 
Olkusz, na czele z trenerem Pa-
trykiem Kaszubą, za pełen pro-
fesjonalizm oraz świetne zajęcia 
sportowe dla młodzieży,

• firmie „ArtGun”, na czele z panem 
Arturem, za pasjonujące opo-
wieści o  broni oraz edukacyjną 
prezentację,

• Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Olkuszu, na czele z Patrykiem 
Krzykawskim, za widowiskowe 
pokazy oraz atrakcje dla naj-
młodszych,

• Wioletcie Dziubek, Justynie 
Mączce oraz pani Izie za tworze-
nie uwielbianych przez dzieci 
kolorowych warkoczyków,

• drukarni „Grafpress” za ekspre-
sowy druk plakatów promują-
cych piknik,

• Zespołowi Szkół Nr 4 w Olkuszu, 
na czele z  uczniami, którzy po-
święcili swój wolny czas, aby rów-
nież czesać kolorowe warkoczyki,

• Przedsiębiorstwie Wodociągów 
i Kanalizacji w Olkuszu za pomoc 
organizacyjną,

• Harcerzom ZHP z brygady przysz-
kolnej za obecność oraz wsparcie 
techniczne,

• Warsztatom Terapii Zajęciowej 
w Olkuszu za ciekawe oraz kre-
atywne warsztaty dla dzieci,

• Radzie Rodziców Szkoły Podsta-
wowej Nr 1 w  Olkuszu za prze-
pyszną lemoniadę, kolorową 
loterię oraz niezastąpioną pomoc 
na każdym etapie organizacji.
Podsumowując, piknik Osiedla 

Śródmieście w Olkuszu pokazał, jak 
ważna jest sąsiedzka współpraca 
oraz wspólne inicjatywy: mieszkańcy 
mieli bowiem okazję nie tylko dobrze 
się bawić, ale także wzajemnie się 
ze sobą zintegrować oraz poczuć 
siłę lokalnej społeczności. Nic za-
tem dziwnego, że zarząd osiedla już 
zapowiedział, iż ta piękna tradycja 
będzie kontynuowana również w na-
stępnych latach!

Radość, zabawa 
i integracja: piknik Osiedla 

Śródmieście na medal!

OLKUSZ
A.N.Q.A., fot. ZKG „KM”

Na placu autobusowym przy 
ulicy K.K Wielkiego w  Olkuszu, 
obok dawnego dworca PKS, zaszły 
spore zmiany: od 23 czerwca obo-
wiązuje tam nowa organizacja 
ruchu, wprowadzona przez Związek 
Komunalny Gmin „Komunikacja 
Międzygminna”. Jej celem jest po-
prawa komfortu i bezpieczeństwa 
pasażerów korzystających z komu-
nikacji publicznej.

Jak informuje na swoich me-
diach społecznościowych ZKG „KM”, 
dotychczasowe miejsca postojowe 
dla samochodów osobowych, zlo-
kalizowane tuż przy wiatach przy-
stankowych, zostały zlikwidowane. 
Samochody mogą teraz parkować 
w  innym miejscu: bliżej dawnego 
budynku dworca. Do dyspozycji jest 
tam 13 miejsc parkingowych, w tym 
jedno przeznaczone dla osób z nie-
pełnosprawnościami. Wprowadzono 
również ograniczenie czasu postoju 
do maksymalnie 1,5 godziny.

ZKG “KM” podkreśla, że z placu 
manewrowego wyeliminowano 
ruch aut prywatnych, co znacząco 

poprawia bezpieczeństwo osób wsia-
dających do autobusów. Związek 
przypomina jednocześnie o  obo-
wiązującym zakazie parkowania 
wzdłuż chodnika oraz o konieczności 
przestrzegania nowego oznakowania 
drogowego. Egzekwowaniem przepi-
sów mają zająć się funkcjonariusze 
Straży Miejskiej i Policji.

Choć nowa organizacja ruchu 
na placu autobusowym to krok w do-
brą stronę, która poprawi codzienne 
funkcjonowanie pasażerów, to wśród 
mieszkańców wciąż powraca inne, 
znacznie poważniejsze pytanie: 
co dalej z  miejscem po dawnym 
budynku dworca PKS? Przypomi-
namy, że w pierwszą noc 2023 roku, 
tuż po rozpoczęciu nowego roku, 
w  opuszczonym od lat budynku 
wybuchł ogromny pożar. W  konse-
kwencji, ogień rozprzestrzenił się 
błyskawicznie i całkowicie zniszczył 
obiekt, choć sam plac manewrowy 
oraz infrastruktura przystankowa 
pozostały nienaruszone. W wielogo-
dzinnej akcji gaśniczej udział brało 
łącznie 16 zastępów straży pożarnej. 
Na szczęście, nikt nie ucierpiał, 
choć wśród świadków zdarzenia nie 

brakowało plotek oraz domysłów 
co do możliwych ofiar.

Od początku podejrzewano, 
że przyczyną pożaru mogło być 
podpalenie. Niedługo później po-
dejrzenia te potwierdziły się, jako 
że olkuscy policjanci zatrzymali 
mężczyznę, który usłyszał zarzuty 
związane ze wznieceniem ognia. 
Podjęto również decyzję o całkowi-
tej rozbiórce wypalonego budynku, 
po którym obecnie nie ma już śladu, 

a pusty plac pozostaje niezagospo-
darowany. Mieszkańcy od ponad 
dwóch lat zadają sobie zatem pyta-
nie, czy w  tym miejscu powstanie 
kiedyś coś nowego, lecz, jak dotąd, 
nie pojawiły się na ten temat jednak 
żadne oficjalne informacje. Wpro-
wadzone zmiany w  organizacji 
ruchu to dobry sygnał, ale lokalna 
społeczność oczekuje również 
decyzji w sprawie przyszłości tego 
fragmentu Olkusza.

Reorganizacja ruchu na placu przy 
dawnym dworcu PKS w Olkuszu

Przypominamy, że 27 stycznia 
na ulicy Przemysłowej w  Olkuszu 
60-latek znienacka został zaatako-
wany nożem. Natychmiast rozpoczęły 
się poszukiwania napastnika, jednak 
następnego dnia agresor pojawił się 
w  olkuskim OMNI Centrum, gdzie 
zaatakował kolejne cztery osoby: trzy 
kobiety oraz jednego mężczyznę. Ofia-
rami padli zarówno pracownicy cen-
trum handlowego, jak i przypadkowi 
klienci. Na szczęście, życie wszystkich 
osób udało się uratować, choć skutki 
tych ataków ofiary odczuwają do dziś: 
zarówno w  postaci obrażeń fizycz-
nych, jak i psychicznych traum.

Nożownik, którym okazał się Mate-
usz G. z Olewina, został obezwładniony 
przez ochroniarzy oraz zatrzymany 
przez policjantów. Następnie, 23-latek 
usłyszał pięć zarzutów usiłowania 
zabójstwa, jako że śledczy nie mieli wąt-
pliwości, iż agresor działał z zamiarem 
pozbawienia życia, atakując znienacka, 
bez słowa oraz brutalnie. Zgodnie z art. 
148 § 1 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. 
Kodeks karny, „Kto zabija człowieka, 
podlega karze pozbawienia wolności 
na czas nie krótszy od lat 10 albo karze 
dożywotniego pozbawienia wolności.”. 
Z kolei art. 14 kodeksu karnego stanowi, 
iż „Sąd wymierza karę za usiłowanie 
w granicach zagrożenia przewidziane-
go dla danego przestępstwa.”.

Mężczyzna przyznał się do winy, 
po czym Sąd Rejonowy w  Olkuszu, 
na wniosek prokuratury, zastosował 
wobec niego środek zapobiegawczy 
w  postaci tymczasowego aresztu 
na okres 3 miesięcy, czyli maksymalny 
możliwy do jednorazowego zasądze-
nia. Mieszkaniec naszej gminy został 
kolejno przewieziony do aresztu śled-
czego, gdzie oczekiwał na rozprawę: 
prokuratura wnioskowała o wymierze-

nie mu najwyższej możliwej kary, czyli 
dożywotniego pozbawienia wolności.

W toku postępowania sądowo-
-psychiatrycznego doszło jednak 
do istotnych ustaleń: biegli sądowi 
orzekli bowiem, że w chwili ataków 
Mateusz G. był niepoczytalny, po-
nieważ, jak nieoficjalnie udało nam 
się ustalić, 23-latek cierpiał na za-
burzenia psychiczne, m.in. chorując 
na schizofrenię. Zgodnie z  art. 31 § 
1 kodeksu karnego, „Nie popełnia 
przestępstwa, kto, z powodu choroby 
psychicznej, upośledzenia umysłowe-
go lub innego zakłócenia czynności 
psychicznych, nie mógł w  czasie 
czynu rozpoznać jego znaczenia lub 
pokierować swoim postępowaniem.”.

Z uwagi na powyższe, 23-latek 
nie mógł odpowiadać za swoje czyny 
w  zwykłym trybie postępowania 
karnego. Zamiast do zakładu kar-
nego, nożownik zostanie natomiast 
umieszczony w  zamkniętym za-
kładzie psychiatrycznym, gdzie, jak 
tłumaczy prokuratura, będzie znaj-
dował się pod stałą obserwacją oraz 
zostanie objęty leczeniem. Jego izo-
lacja ma oczywiście również zapobiec 
podobnym tragediom w przyszłości.

Od naszych Czytelników, którzy 
znają Mateusza G., usłyszeliśmy, 
że młody mieszkaniec naszej gminy 
pochodził z „dobrego domu”, był niena-
gannym uczniem i na co dzień studio-
wał w Krakowie. Jest to zatem niestety 
kolejny przykład bagatelizowania 
problemów związanych ze zdrowiem 
psychicznym w naszym kraju: gdyby 
ktoś zauważył bowiem wcześniej 
pogarszający się stan psychiczny 
23-latka, czy też, jak znowu słyszymy, 
podjął wobec nich bardziej konkretne 
środki zapobiegawcze, to być może tej 
tragedii udało by się uniknąć.

„Jest taka chwila, o której na pewno myślimy, 
która na pewno nadejdzie, ale zawsze nie w porę,  

zawsze za wcześnie...”

Z całego serca dziękujemy wszystkim,  
którzy w tak bolesnych dla nas chwilach  

dzielili z nami smutek i żal,  
okazali wsparcie i życzliwość  

oraz uczestniczyli we Mszy Św.  
i Ceremonii Pogrzebowej

Śp. Macieja Wójcickiego
Rodzinie, Przyjaciołom, Znajomym,  
Kapłanom i Współpracownikom  

za wszelką pomoc, wsparcie, za modlitwę  
i liczne intencje mszalne.

Wyrazy wdzięczności  
i podziękowania składają

Żona, Synowie, Tata, Siostra 
 i Najbliższa Rodzina

PODZIĘKOWANIE

ciąg dalszy ze str. 1

„Nożownik z Olkusza został...”
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OLKUSZ
A.N.Q.A.

W niedzielny wieczór przed 
Cmentarzem Parafialnym w Olku-
szu, na skrzyżowaniu ulic Krusz-
cowej oraz Powstańców Śląskich, 
zapadł się fragment jezdni: wyrwa 
w  asfalcie, choć na pierwszy rzut 
oka niewielka, wzbudziła spory 
niepokój wśród mieszkańców, 
zwłaszcza w  kontekście proble-
mów geologicznych, które od lat 
dotykają nasz region.

Uszkodzenie nawierzchni liczy-
ło kilkanaście centymetrów średnicy 
oraz sięgało kilkudziesięciu centy-
metrów w  głąb: dookoła pojawiły 
się ponadto spękania oraz wyraźne 
ugięcia terenu, sugerujące, iż pro-
blem może być poważniejszy niż się 
początkowo wydawało.

W poniedziałek Urząd Miasta 
i  Gminy w  Olkuszu poinformował 
natomiast, że zapadlisko nie jest 
skutkiem awarii sieci wodociągo-
wej, co wykluczono już na etapie 
wstępnych oględzin. Pojawiło się 
jednak przypuszczenie, iż za tym 
zjawiskiem mogą stać naturalne 
procesy zachodzące w gruncie.

J a k o  ż e  o p i s y w a n a  u l i c a 
ma status drogi powiatowej, to decy-
zje w sprawie dalszych działań nale-
żeć będą do do Zarządu Drogowego 
w  Olkuszu: obecnie, trwają prace 
zabezpieczające, w  ramach których 
dziura została zasypana, a  miejsce 

odpowiednio oznakowane. Aktualnie 
nie przewiduje się z  kolei żadnych 
zmian w organizacji ruchu drogowe-
go, choć uszkodzony fragment drogi 
ma pozostawać pod obserwacją.

Pojawienie się zapadliska w tak 
newralgicznym punkcie naszego mia-

sta wywołało falę komentarzy oraz 
pytań o stabilność gruntu w Olkuszu: 
wiele osób łączy bowiem to zdarzenie 
z coraz częściej występującymi w oko-
licy skutkami szkód górniczych, choć 
oficjalnie taka przyczyna nie została 
jeszcze potwierdzona.

Na drodze prowadzącej 
do olkuskiego cmentarza 

pojawiła się wyrwa
POWIAT

A.N.Q.A.
Mieszkańcy Olkusza i  okolic 

mają wyjątkową okazję, by wy-
różnić tych, którzy od lat działają 
na rzecz dobra wspólnego, zarów-
no jako członkowie organizacji 
pozarządowych, jak i  prywatnie. 
Ruszył nabór do dwóch presti-
żowych nagród przyznawanych 
przez Samorząd Województwa 
Małopolskiego: „Kryształy Soli” 
oraz „Amicus Hominum”.

Ustanowiona w 2005 roku na-
groda „Kryształy Soli” ma na celu 
promocję najlepszych organizacji 
pozarządowych na terenie Małopol-
ski: jej zadaniem jest wzmocnienie 
wizerunku trzeciego sektora, po-
pularyzacja dobrych praktyk oraz 
upowszechnianie skutecznych i in-
spirujących rozwiązań społecznych. 
Z kolei nagroda „Amicus Hominum” 
(łac. Przyjaciel Człowieka) stanowi 
wyraz uznania dla społeczników, 
wolontariuszy oraz filantropów, 
którzy bezinteresownie niosą po-
moc innym, często w  cieniu i  bez 
oczekiwania na aplauz.

W przypadku „Kryształów So-
li”,  nagrody zostaną przyznane 
w  trzech kategoriach: pierwsza 
z nich to „Lider Pozarządowej Mało-
polski”, adresowana do organizacji 
z  minimum pięcioletnim stażem, 
wyróżniających się skutecznością, 

dorobkiem oraz pozytywnym wpły-
wem na wizerunek sektora. Druga 
to natomiast „Małopolski Lider 
Społeczności Lokalnych”, która jest 
skierowana do stowarzyszeń i  fun-
dacji, które aktywizują mieszkańców 
oraz integrują ich wokół wspólnych 
działań. Trzecią kategorią jest z kolei 
„Najlepszy Projekt Pozarządowy”, 
w  której doceniane są konkretne 
inicjatywy przynoszące trwałe efekty 
społeczne, także te realizowane przez 
dotychczasowych laureatów.

Nagroda „Amicus Hominum” 
również zostanie wręczona w trzech 
kategoriach, które odzwierciedlają 
różnorodność działań społecznych 
w  naszym regionie: „Społecznik, 
Filantrop” za całokształt bezintere-
sownej działalności na rzecz najbar-
dziej potrzebujących, „Ambasador 
Zdrowia” dla osób promujących 
zdrowy styl życia oraz dostęp do pro-
filaktyki i opieki zdrowotnej, a także 
„Animator Społeczny” dla tych, 
którzy potrafią inspirować lokalne 
społeczności, budując trwałe więzi 
oraz poczucie odpowiedzialności 
za wspólne dobro.

Tegoroczne „Kryształy Soli” 
po raz pierwszy wiążą się rów-
nież z gratyfikacją finansową, jako 
że każda z trzech zwycięskich orga-
nizacji otrzyma po 9 500,00 złotych, 
a dodatkowo spośród nich zostanie 
wybrany zdobywca Grand Prix, 
który otrzyma nagrodę w wysokości 

25 000,00 złotych. Z kolei nagroda 
„Amicus Hominum”, choć nie posia-
da wymiaru finansowego, stanowi 
niezwykle prestiżowe uhonorowa-
nie dla osób, które często poświęcają 
swoje życie pracy społecznej oraz 
pomocy innym.

Zgłoszenia do obu konkur-
sów przyjmowane są do 25 lipca: 
szczegóły, regulaminy i formularze 
dostępne są na stronie internetowej 
Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Małopolskiego. W razie py-
tań, można również kontaktować się 
z  Zespołem Wspierania Inicjatyw 
Obywatelskich pod numerem tele-
fonu 12 61 60 121 lub pod adresem 
poczty elektronicznej ngo@umwm.
malopolska.pl.

Zgłoś swoich 
kandydatów do 

prestiżowych nagród!

POWIAT
A.N.Q.A., fot. Małopolski Urząd Woje-
wódzki w Krakowie

Województwo Małopolskie 
ruszyło z  nową inicjatywą skie-
rowaną do młodych mieszkań-
ców naszego regionu: trwa nabór 
do Młodzieżowego Sejmiku Wo-
jewództwa Małopolskiego, czyli 
organu, który ma dać młodzieży 
realny głos w dotyczących ich spra-
wach. Choć sam pomysł zasługuje 
na uznanie, to, aby odniósł sukces, 
konieczna jest dobra organizacja 
oraz zaangażowani opiekunowie. 
Doświadczenia z  przeszłości nie-
jednokrotnie pokazały bowiem, iż 
wiele podobnych projektów gasło 
równie szybko, jak się pojawiło.

Nowopowstający, młodzieżo-
wy sejmik ma liczyć 29 członków 
wybieranych w  drodze otwartego 
konkursu: to propozycja dla osób 
w wieku od 15 do 19 lat, które miesz-
kają na terenie Małopolski, mają 
chęć działania na rzecz innych oraz 
interesują się samorządem. Kandy-
daci muszą przygotować krótką pracę 

konkursową na temat roli samorządu 
wojewódzkiego w życiu społecznym 
mieszkańców albo propozycji działań, 
które młodzi chcieliby realizować  
w ramach sejmiku.

Do udziału mogą zgłaszać się 
samodzielnie byli członkowie mło-
dzieżowych rad, a także osoby poparte 
przez np. samorządy uczniowskie, 
studenckie, młodzieżowe rady miast 
i gmin lub organizacje pozarządowe 
do 4 lipca do godziny 16:00. Zgłosze-
nie obejmuje formularz oraz wspo-
mnianą pracę, które można przesłać 
na adres poczty elektronicznej mlo-
dziezowy.sejmik@umwm.malopol-
ska.pl lub dostarczyć go do Urzędu 
Marszałkowskiego w Krakowie drogą 
tradycyjną, osobiście bądź pocztą.

Celem opisywanego projektu 
jest nie tylko rozwijanie kompeten-
cji społecznych młodzieży, ale także 
zachęcenie jej do aktywnego uczest-
nictwa w życiu regionu. Pomysł bez 
wątpienia zasługuje na pochwałę, 
jednak warto mieć świadomość, iż 
samo powołanie sejmiku to dopiero 
początek: potrzebni będą bowiem 
ludzie, którzy zadbają o  to, aby ini-

cjatywa nie zakończyła się jedynie 
na kilku spotkaniach oraz pamiątko-
wych zdjęciach.

Młodzieżowe rady miały być 
motorem społecznej aktywności 
w wielu gminach i powiatach w całej 
Polsce. Niestety, często brakowało 
im jednak realnego wsparcia oraz 
sensownego programu działania. 
Tym razem może być inaczej, o  ile 
samorząd wojewódzki zadba nie tylko 
o  sam wybór młodych radnych, ale 
również o  ich mądre prowadzenie, 
mentorskie wsparcie oraz przestrzeń 
do realnego wpływu. My z kolei gorąco 
trzymamy kciuki, aby wśród mło-
dych rajców zasiedli reprezentanci  
powiatu olkuskiego!

Powstaje młodzieżowy 
sejmik małopolskiZgłoś się po dotację!  

Program Czyste Powietrze  
czeka na Ciebie!

Zdobądź dofinansowanie na:
✓ wymianę nieefektywnego źródła ciepła na: pompę ciepła, kocioł na pellet drzewny 

o podwyższonym standardzie, kocioł zgazowujący drewno o podwyższonym stan-
dardzie, ogrzewanie elektryczne, sieć ciepłowniczą wraz z instalacją CO i CWU,  
w tym kolektory słoneczne;

✓ ocieplenie domu: ocieplenia stropów, poddaszy, ścian;
✓ nową stolarkę: okna, drzwi, bramę garażową;
✓ wykonanie audytu energetycznego, świadectwa energetycznego, niezbędnej doku-

mentacji projektowej, badań i ekspertyz. 

Im niższy dochód, tym wyższa dotacja!
W przypadku zapotrzebowania na energię użytkową do ogrzewania  
budynku powyżej 140 kWh/(m2*rok) przed termomodernizacją, na termo-
modernizację i gruntową pompę ciepła możesz dostać nawet:
✓ do 170 100 zł w najwyższym poziomie dofinansowania,
✓ do 119 070 zł w podwyższonym poziomie dofinansowania,
✓ do 68 040 zł w podstawowym poziomie dofinansowania. 

Kwoty dotacji w poszczególnych poziomach dofinansowania są  
uzależnione od rodzaju przedsięwzięcia.

Nie czekaj, zacznij działać! 
Ekodoradcy są gotowi, aby wspierać Cię na każdym etapie  

twojej ekologicznej podróży. 

Razem zbudujmy zieloną przyszłość!
Odwiedź Punkt Konsultacyjno – Informacyjny Programu „Czyste Powietrze”! 

Urząd Miasta i Gminy w Olkuszu
Wydział Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami Komunalnymi - pokój 326

32 626 01 76
v.szotek@umig.olkusz.pl, m.noworyta@umig.olkusz.pl

Współfinansowane z unijnego systemu handlu  
uprawnieniami do emisji (Funduszu Modernizacyjnego)

Dofinansowane przez Unię Europejską - NextGenerationEU

OGŁOSZENIE PŁATNE

OGŁOSZENIE PŁATNE
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POWIAT
Redakcja

Stowarzyszenie Dobroczynne 
„Res Sacra Miser” od lat wspiera 
rozwój edukacji i integracji spo-
łecznej na terenie Małopolski 
Zachodniej. Obecnie realizujemy 
pięć nowatorskich projektów 
edukacyjnych pn. „Edukacja włą-
czająca” we współpracy z szko-
łami podstawowymi w powiecie 
olkuskim i ich organami prowa-
dzącymi. Z gminy Olkusz są to: 
Szkoła Podstawowa nr 1 im. Mi-
kołaja Kopernika w Olkuszu oraz 
Zespół Szkolno-Przedszkolnym 
w Osieku. Szkoła Podstawowa im. 
Stanisława Staszica w Bolesławiu 
oraz Zespół Przedszkolno-Szkolny 
z Krzykawy to placówki reprezen-
tujące gminę Bolesław, z gminy 
Bukowno do realizacji projektu 
partnerskiego zaproszono Szkołę 
Podstawową nr 1 im. 1000-lecia 
Państwa Polskiego.

Dzięki działaniom projektowym 
w roku szkolnym 2024/2025 możliwe 
było wprowadzenie innowacyjnych 
metody pracy rozwijających kompe-
tencje uczniów przy wykorzystaniu 
zakupionego nowoczesnego zaplecza 
dydaktycznego. Zajęcia dla uczniów 
kontynuowane będą do czerwca 
2027 r., a w przypadku placówki 
w Krzykawie – do 2029 r. Wszystko 
to możliwe jest dzięki dofinansowa-
niu pozyskanemu przez Stowarzy-
szenie ze środków Unii Europejskiej 
– łączna wartość wszystkich projek-
tów to 4 056 949,85 zł.

Nowe podejście do edukacji
„Edukacja włączająca” to kon-

cepcja stawiająca na dostosowanie 
systemu nauczania do potrzeb każ-
dego ucznia i uczennicy niezależnie 
od ich możliwości i ograniczeń. 
Dzięki wsparciu Stowarzyszenia 

każda ze szkół objętych projektem 
otrzymała nowoczesny sprzęt oraz 
materiały dydaktyczne. W ramach 
projektów zorganizowano różnorod-
ne zajęcia dla uczniów, szkolenia 
i inne formy podnoszenia kwalifikacji 
dla nauczycieli.

Zajęcia, które inspirują
Na potrzeby realizacji projektów 

wszystkie szkoły przeprowadziły ana-
lizę potrzeb uczniów i uczennic, za-
tem każde wsparcie dostosowane jest 
do specyfiki danej placówki. Oprócz 
zajęć dydaktyczno-wyrównawczych 
i innych typowych zajęć pedagogicz-
no-psychologicznych realizowali-
śmy innowacyjne formy wsparcia, 
stanowiące nowość w danej szkole. 
Sfinansowano zakup wyposażenia 
niezbędnego do realizacji zajęć oraz 
przeprowadzono prace budowlane 
zwiększające dostępność placówek.

Przykłady zajęć 
realizowanych 

w partnerskich szkołach

• SP nr 1 w Olkuszu: Warsztaty 
uczące kreatywności, technik 
radzenia sobie ze stresem, zaję-
cia szachowe z wykorzystaniem 
nowoczesnego programu. Zaku-
piono sprzęt do terapii integra-
cji-sensorycznej, zamontowano 
dwa dywany interaktywne.

• SP w Bukowie: Stworzono salę 
integracji sensorycznej, w której 
wspiera się uczniów z trud-
nościami rozwojowymi. Do-
stosowano toaletę do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami, 
wybudowano podjazd umożl-
wiający takim osobom wejście 
do budynku. Zakupiono dywan 
interaktywny.

• ZSP w Osieku: Zorganizowano 
szereg zajęć rozwijających kom-
petencje społeczno-emocjonalne, 

realizowana była arteterapia. 
Zwiększono dostępność szkoły 
poprzez zakup tablic tyflogra-
ficznych oraz doposażenie sal 
lekcyjnych, głównie w sprzęt 
multimedialny.

• ZPS w Krzykawie :  Zajęcia 
rozwijające kompetencje spo-
łeczne i emocjonalne odbywały 
się z wykorzystaniem gier plan-
szowych i symulacji. Uczniowie 
uczyli się pracy w grupie, roz-
wiązywania konfliktów oraz 
współdziałania w różnorod-
nych sytuacjach. Stworzono 
nowoczesny gabinet do terapii 
integracji sensorycznej, dosto-
sowano toaletę do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami.

• SP w Bolesławiu: Wprowadzo-
no treningi z wykorzystaniem 
urządzeń do biofeedbacku, które 
pomagają uczniom radzić sobie 
ze stresem i poprawiać koncen-
trację. Stworzono salę integracji 
sensorycznej. Wprowadzono no-
we metody pracy (trening umie-
jętności społecznych TUS).

Co zyskały szkoły?
Dzięki realizacji projektów pn. 

„Edukacja włączająca” szkoły w po-
wiecie olkuskim stały się bardziej 
przyjazne i otwarte dla wszystkich 
uczniów. Wprowadzone innowacje 
przyniosły konkretne korzyści:

• Poprawiła się jakość nauczania 
i wsparcia dla dzieci o różnych 
potrzebach edukacyjnych.

• Nauczyciele zdobyli nowe kwa-
lifikacje i narzędzia, co pozwala 
im skuteczniej prowadzić zajęcia.

• Uczniowie rozwijają swoje kom-
petencje emocjonalne, społeczne 
i intelektualne w sprzyjających 
warunkach. Łącznie w zakoń-

czonym roku szkolnym zrealizo-
wano ponad 4 tys. godzin zajęć.

• Zwiększyła się dostępność placó-
wek i ich wyposażenie

Głosy uczestników
„Analizując moją dotychczaso-

wą pracę jako trenera biofeedback 
mogę stwierdzić, że efekty u uczniów 
były widoczne już po około 8 spo-
tkaniach. Uczniowie bardzo lubili 
tę formę pracy. Wygodny fotel i dobór 
gier do treningu biofeedback zgodnie 
z preferencjami pozwolił im się zre-
laksować i skoncentrować, a tym sa-
mym efektywnie pracować podczas 
spotkań. Wykorzystanie okularów 
Gogle VR było dodatkową atrakcją 
i motywacją. U uczniów, z którymi 
miałam okazję pracować zauważono 
wiele pozytywnych efektów pracy. 
U jednych z nich trening wpłynął 
na lepsze skupienie, uważność 
na zajęciach lekcyjnych oraz zaan-
gażowanie w działania i doprowa-
dzanie ich do końca. U kilkoro osób 
sesje pozytywnie wpłynęły na naukę 
czytania. A u innych poprawiła 
się sytuacja z zasypianiem, uczeń 
po kilku spotkaniach zapomniał 
co to bezsenność. Efekty, które przy-
toczyłam to nie tylko moja opinia, 
ale również potwierdzają je rodzice 
i sami uczniowie” Justyna Todor-Pał-
ka, nauczycielka SP w Bolesławiu, 
logopeda, trener metody Biofeedback

Przyszłość edukacji 
włączającej

Projekty pn. „Edukacja włącza-
jąca” pokazują, że dzięki zaangażo-
waniu lokalnych władz i organizacji 
takich jak Stowarzyszenie Dobro-
czynne „Res Sacra Miser” przy efek-
tywnym wykorzystaniu funduszy 
unijnych, możliwe jest tworzenie 
szkół, które odpowiadają na współ-
czesne wyzwania edukacyjne.

Edukacja włączająca: Innowacyjne projekty 
Stowarzyszenia Dobroczynnego „Res Sacra Miser”  

zmieniają szkoły w powiecie olkuskim

SP nr 1 w Olkuszu - zajęcia szachowe

ZPS w Krzykawie - zajęcia emocjonalno-społeczne

SP w Bukownie - zajęcia integracji sensorycznejSP w Bolesławiu - biofeedbackZSP w Osieku - zajęcia z logopedii
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Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 120 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

AUTOREKLAMA

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.
Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.
Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.
Paweł Półkoszek specjalista chirurgii 
urazowej i ortopedycznej. SALUD ul. kr. 
K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 789 
032 277, piątek 8.00-17.00.
Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.
Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Szumera Edyta dr ortopeda dziecięcy 
oraz dla dorosłych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.

Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., gine-
kolog-położnik. Ul. Nowa 13, ponie-
działek i  czwartek 17:00 – 18:00. 
Telefon: 695 942 182.

Chmielewska Dominika dr ginekolog. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Środa 
15:30 - 17:30. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Gabinet Ginekologiczno - Położniczy 
Lek. Katarzyna Nadrowska. Trzebi-
nia ul. św. Stanisława 9 (Eibach Den-
tal-Med Clinic) Poniedziałek, środa 
czwartek. Rejestracja telefoniczna: 
727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.
Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.
Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Lekarz 
Lipidolog, echokardiografista. Ośrodek 
Specjalistycznych Usług Medycznych 
Subsilva facebook.com/lekarzolkusz.pl 
Rejestracja telefoniczna: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.
Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz, ul. K. Wielkiego 64. Rejestracja 
telefoniczna: 734 096 969. Przyjmuje 
w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., spe-
cjalista kardiolog. Diagnostyka i leczenie 
nadciśnienia tętniczego, chorby wień-
cowej oraz zaburzeń rytmu serca. EKG, 
Echo serca, Holter EKG, Holter ciśnienio-
wy, Test wysiłkowy na bieżni. Olkusz, ul. 
Kr. K. Wielkiego 28 (I  piętro), czwartek 
od godz. 17. Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.
Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.
Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

MEDYCYNA NATURALNA
Biorezonans. Pijawki, świecowanie 
uszu, akupunktura ucha, reflekso-
logia terapeutyczna stóp, masaż, 
bańka próżniowa, ogniowa. Gabinet 
„Twoja Aura” Olkusz, ul. Sławkow-
ska 5/5b, wjazd od Lewiatana. 
Telefon: 604 135 486.

Pijawki, masaże, bańki chińskie, 
ogniowe. Dojazd do klienta. Studio Na-
tura. Telefon: 660 408 193

NEUROLOG
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neuro-
log. Konsultacje. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-le-
cia 16. Przyjmuje w środy w godz: 
17:00–19:30. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje. Centrum 
Medyczno - Rehabilitacyjne Marlibo-
-Medica Olkusz ul. Pakuska 64, reje-
stracja telefoniczna: 32 62 61 731, 
600 453 051. Przyjmuje w środy 
w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.

Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rejestracja telefoniczna: 
606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno-Jop specjalista 
chorób oczu. Konsultacje, wady wzro-
ku, komputerowe badanie wzroku, do-
bór soczewek, pomiar ciśnienia gałki 
ocznej, leczenie zaćmy, OCT, medycyna 
pracy. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.

Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921
Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.
Pediatryczne wizyty domowe, lek. Mar-
celina Krawiec, tel. 600 587 866
Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.
Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.
Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.
Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu
Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.
Aleksandra Ziarnik - psychoterapia 
w nurcie Analizy Bioenergetycznej 
(Metoda Alexandra LOWENA). Psycho-
somatyka, psychoterapia przez ciało. 
Telefon: 880 188 364.
Anna Rogal-Paciej PSYCHIATRA, dia-
gnostyka i leczenie depresji, nerwicy, 
zaburzeń snu, ADHD i innych. NOWY 
GABINET: Olkusz ul. K.K. Wielkiego 
60/301 (budynek Silver) środy i czwart-
ki 15:00-18:00 po wcześniejszej reje-
stracji tel. pod nr 573 388 635 lub onli-
ne psychiatra-olkusz.pl
Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.
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Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.
Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Porady psycho-
logiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym do celów orzeczniczych. Centrum 
Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 63, 
Olkusz, tel. 668 127 238.
Lidia Nalaskowska - psychoterapia, 
psychoanaliza, terapia rodzinna, te-
rapia uzależnień. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. telefoniczna: 32 
479 10 00. Poniedziałek: 13:00 - 20:00
Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Tera-
peuta NDT-BABATH dla dzieci. Telefon: 
604 113 308. Olkusz, ul. K.K.Wielkiego 
63, piętro -1 (Medesto)

Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitant-
ka. Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 
- 19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. denty-
sta. Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Ponie-
działek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. 
Telefon: 660 725 411
Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.
CenterDent Gabinety Stomatologicz-
ne, dr n. med. lek. stom. Dorota Super-
nak-Bobko, lek. stom. Paulina Kłapciń-
ska, lek. dent. Anna Rudzińska. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 14, tel: 32 643 25 30.
Krzysztof Jasiński lek. stomatolog, 
specjalistyczna praktyka lekarsko-den-
tystyczna. Olkusz, ul. Bylicy 1, pok. 306, 
pon - czw 10 - 15. Rejestracja w godz. 
pracy gabinetu lub tel: 694 547 959.
Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.

Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.
Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00. Tel: 
32 645 21 08.
Tomasz Curyło lek. dent. Spec. stom. 
zachowawczej z  endodoncją. Olkusz, 
ul. Kościuszki 30. Poniedziałek: 9.00 – 
14.00, środa: 10.00 – 18.00, czwartek: 
8.00 – 11.00, piątek: 10.00 – 18.00. 
Telefon: 32 726 28 87, 668 525 532.
ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vins-
dent Paulina Sioła. Wykonywanie 
i naprawa protez dentystycznych, 
szyn zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.

„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpitalna 5).  
Telefon: 32 754 41 23, poniedziałek - 
piątek 9.00 - 17.00, sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny. 
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, 
antycellulitowe, ujędrniające twarz 
i  ciało, złuszczanie ziołowe, kwaso-
we, makijaż leczniczy Jane Iredale, 
kosmetyka pielęgnacyjna i lecznicza. 
Olkusz, ul. Kr. Kazimierza Wielkiego 
10/4 I piętro. Telefon: 663 166 872 
www.gabinet-uroda.pl
Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Ryszard Satalecki – specjalista urolog. 
Przyjmuje w poniedziałek 12.30 - 14.00, 
ul. Jana Pawła II 30, Olkusz. Choroby 
nerek, prostaty, kamica moczowa, dia-
gnostyka USG i  leczenie. Rejestracja  
9.00 – 15.00. Telefon: 32 643 30 19.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.
Leszek Albiniak, USG DZIECI i DORO-
SŁYCH, specjalista chorób wewnętrz-
nych - USG jamy brzusznej, szyi, tar-
czycy, piersi, płuc, układu moczowego, 
jąder, staw kolanowy, bark, biodra, zmia-
ny skórne, węzły chłonne, DOPPLER 
kończyn, tętnic domózgowych. Olkusz, 
Aleja Tysiąclecia 17 (z tyłu apteki). Ba-
dania wykonywane są od poniedział-
ku do soboty, rejestracja telefoniczna 
od 7.00 do 21.00, tel: 600 686 603.
Natasza Idzikowska Centrum Medycz-
nym INTER-MED Olkusz wykonuje ba-
dania: USG piersi, USG jamy brzusznej, 
USG układu moczowego, USG szyi, 
USG tarczycy, USG ślinianek, USG wę-
złów chłonnych (w tym USG szyi, USG 
dołów pachowych), USG jąder, USG 
tkanek miękkich, USG blizny. 

Twoja reklama już od

2061 zł
szczegóły:
tel. 32 754 44 77

promocja ważna do wyczerpania zapasów

PROMOCJA

SALON OPTYCZNY
GABINET OKULISTYCZNY

NA WYBRANE OPRAWY
OKULAROWE W CENIE

49 z ł
Aleja 1000-lecia 20; Olkusz

784 820 130
To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.
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SALON OPTYCZNY
GABINET OKULISTYCZNY

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
  leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

• Stomatologia zachowawcza
• Endodoncja • Implantologia

• Chirurgia stomatologiczna
• Protetyka • Pracownia RTG

Olkusz, ul. kr.K.Wielkiego 64  tel. 32 643 33 99, 32 754 58 85

Gabinety Stomatologiczne

DENMED
Lek. stom. Wacław Glanc, lek. stom. Mariusz Gizicki,  

lek. dent. Krzysztof Glanc

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

GABINETY 
STOMATOLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny)

     32 643 25 30

RENTGEN
STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding-Hollywood 
smile)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.

Nocna i świąteczna opieka zdrowotna
na terenie powiatu olkuskiego w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| WOLBROM, ul. Skalska 22 
(Miejsko-Gminne Centrum 
Medyczne WOL-MED)
telefon: 41 240 13 91.

Świadczona w zakresie POZ od pon. do pt. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz całodobowo w dni ustawowo wolne od pracy.

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 13,
nowy budynek 
z bud. administracji, 
telefon: 41 240 13 45.
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SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem
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ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński
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OGŁOSZENIE PŁATNE

GMINA  
TRZYCIĄŻ

Ewa Barczyk
Jak co roku, mieszkańcy Gmi-

ny Trzyciąż wspólnie bawili się 
na festynie „Powrót do tradycji 
w  Noc Świętojańską”:  tym ra-
z e m  s p o t k a n i e,  k t ó r e  o d b y ł o 
się w  Tarnawie, było połączone 
z  uroczystościami związanymi 
z  setną rocznicą istnienia miej-
scowej jednostki Ochotniczej  
Straży Pożarnej.

Obchody jubileuszu to ważne 
święto dla lokalnej społeczności, 
dlatego zaproszono na nie wie-
lu gości, którzy chętnie przybyli 
do niewielkiej Tarnawy. Oficjalne 
obchody rozpoczęły się przemar-
szem delegacji OSP ze sztandarami 
do miejscowej kaplicy p.w. Podwyż-
szenia Krzyża Świętego, gdzie zosta-
ła odprawiona msza św. i  intencji 
strażaków i ich rodzin.

Po zakończonej modlitwie, 
nastąpił przemarsz na plac przed 
Remizą OSP, rozpoczęła się dalsza 
część uroczystości. Na początek hi-
storię jednostki, jej zasługi i wkład 
w  rozwój lokalnej społeczności 
przypomniał prezes OSP Tarnawa 
Stanisław Słaboń. Warto wiedzieć, 
że społeczność Tarnawy specjalnie 
przygotowała się na swoje święto: 
już od marca Ochotnicza Straż 
Pożarna w  Tarnawie, dzięki dofi-
nansowaniu z  „Małych Grantów” 
Województwa Małopolskiego, re-
alizowała zadanie „Siła tradycji 
- integracja międzypokoleniowa 
w 100-lecie OSP Tarnawa”, mające 
na celu zachowanie oraz upo-
wszechnienie lokalnych tradycji 
i historii OSP.

W ramach projektu, realizo-
wano dwie inicjatywy: warsztaty 
edukacyjne „Gdzie znaleźć histo-
rię”, podczas których społeczność 
zbierała i  opracowywała materiały 
historyczne oraz pokłosie tych 
warsztatów, jakim było opracowa-
nie broszury poświęconej edukacji 
historyczno-kulturowej, wydanie 
jej drukiem a  także udostępnienie 
w wersji elektronicznej szerokiemu 
gronu odbiorców.

W trakcie uroczystości roczni-
cowych zasłużonym druhom wrę-

czono odznaczenia i  wyróżnienia, 
podkreślając ich wieloletnią ofiar-
ność i zaangażowanie. Wśród nich 
znalazły się: Złoty Znak Związku 
OSP RP dla jednostki Tarnawa oraz 
odznaka Zasłużonego Dla Pożarnic-
twa Ziemi Olkuskiej dla druha Sta-
nisława Słabonia. Podziękowaniami 
uhonorowano także zasłużonych 
strażaków seniorów-druhów Sta-
nisława Latosa, Adama Bogackiego 
oraz Franciszka Grzywę.

Pamiątką po jubileuszu stanie 
się ufundowana przez mieszkańców 
figura Świętego Floriana, patrona 
strażaków, która została odsłonięta 
przed budynkiem miejscowej remi-
zy i poświęcona przez ks. proboszcza 
Zbigniewa Szewczyka.

Włodarz Gminy Trzyciąż, Roman 
Żelazny, który pełni także funkcję 
Prezesa Zarządu Gminnego Związku 
OSP RP w  Trzyciążu, wyraził słowa 
uznania dla druhów, podkreślając 
ich nieocenioną rolę w  budowaniu 
bezpieczeństwa i  solidarności lo-
kalnej społeczności. Życzenia i gra-
tulacje dla druhów składali także 
przybyli goście: Posłowie na Sejm RP 
Agnieszka Ścigaj i Rafał Komarewicz, 
Dyrektor Generalny Małopolskiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie 
Lucyna Gajda, zastępca Komendanta 
Wojewódzkiego Państwowej Straży 
Pożarnej w  Krakowie bryg. Michał 
Polak oraz pełniący obowiązki Ko-
mendanta Państwowej Powiatowej 
Straży Pożarnej w Olkuszu st. bryg. 
Marcin Maciora.

Podczas uroczystości wręczo-
no również nagrody w  dorocznym 
konkursie na album fotograficz-
no-historyczny „Majowe kapliczki 

i krzyże w gminie Trzyciąż”, w któ-
rym zwyciężyła Kinga Cyganek 
z Zadroża.

Następnie, na scenie pojawił się 
sołtys sołectwa Tarnawa Jarosław 
Półtorak, który zaprosił na występy 
artystyczne i  muzyczne w  wykona-
niu dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w Zadrożu, Włościańskiej Orkiestry 
Dętej z  Zagórowej, prowadzonej 
przez Grzegorza Martinsona, która 
rozgrzała publiczność energicznym 
koncertem i  wokalną aranżacją 
utworu „Kwiat Jednej Nocy” w wyko-
naniu Mai Kapinos. Na zakończenie 
wieczoru, na scenę wkroczył zespół 
Blu Rey, znany z  dynamicznych 
hitów tanecznych i poderwał uczest-
ników do tańca i  zabawy. Imprezę 
zakończyła z kolei zabawa taneczna, 
podczas której nie zabrakło emocji: 
odbył się bowiem konkurs taneczny, 
który, decyzją jury zwyciężyli Olga 
i Michał Kajca z Tarnawy.

Podczas uroczystości można by-
ło ponadto dokonać historycznych 
wpisów w  Jubileuszowej Księdze 
OSP Tarnawa, spróbować regional-
nych specjałów przygotowanych 
do degustacji przez Koło Gospodyń 
Wiejskich w Tarnawie, skosztować 
grochówki z  kuchni polowej, którą 
przygotowali zaprzyjaźnieni druho-
wie z OSP Barbarka, a dzieci znako-
micie bawiły się na „dmuchańcach”, 
trampolinach oraz małych quadach.

Wydarzenie było zatem nie 
tylko świętem strażaków, ale także 
okazją do integracji, wspólnego 
świętowania oraz przypomnienia 
o  roli, jaką odgrywają druhowie 
w życiu lokalnej społeczności.’

WOLBROM
Ewa Barczyk

W czwartek przypadający 60 
dni po Wielkanocy Kościół kato-
licki obchodził uroczystość Naj-
świętszego Ciała i Krwi Chrystusa, 
powszechnie nazywaną Bożym 
Ciałem: owe święto, celebrowane 
od XIII wieku, ma na celu przy-
pomnieć oraz szczególnie uho-
norować dogmat o  rzeczywistej 
obecności Jezusa Chrystusa pod 
materialnymi postaciami chleba 
i  wina. W  tym roku uroczystości 
Bożego Ciała w  Parafii Rzymsko-
katolickiej pw. św. Katarzyny D.M. 
w Wolbromiu uświetniła obecność 
oraz wspólna modlitwa ks. biskupa 
ordynariusza Artura Ważnego.

Święto Bożego Ciała ustanowił 
w  1264 roku papież Urban IV bullą 
Transiturus de hoc mundo. Śmierć 
Urbana IV uniemożliwiła ogłoszenie 
bulli. Jego wolę wypełnił dopiero 
papież Jan XXII w 1317 roku. W Polsce 
święto Bożego Ciała zaprowadził bi-
skup krakowski Nanker w 1320 roku. 
Na początku XV wieku Boże Ciało 
w  większości polskich diecezji było 
zaliczane do głównych świąt roku 
kościelnego. Tradycja procesji eucha-
rystycznej do czterech ołtarzy zbu-
dowanych na drogach oraz ulicach 
miast i  wsi powstała nieco później 
niż samo święto. Pierwsze wzmianki 
o  organizowaniu procesji pochodzą 
z Niemiec, z Kolonii w XIV wieku.

W procesjach, w czasie których 
celebrans niesie Najświętszą Eucha-
rystię poza budynki świątyń, wśród 
uroczystych obrzędów i  śpiewów, 

lud chrześcijański składa publiczne 
świadectwo swej wiary i pobożności 
wobec Najświętszego Sakramentu. 
Procesje są bardzo uroczyste: ludzie 
przystrajają ulice i  domy, ołtarze 
zazwyczaj przygotowują zaanga-
żowane rodziny, przed kapłanem 
z  monstrancją z  Chlebem Eucha-
rystycznym niesione są sztandary, 
feretrony, obrazy, dzieci sypią kwiaty. 
Przy czterech ołtarzach polowych 
czytane są fragmenty Ewangelii. 
Udział we wspólnej modlitwie 
Eucharystycznej, a  potem w  pełnej 
symboliki, barwnej procesji jest wy-
razem wdzięczności za dar Bożego 
Ciała dany wiernym jako codzienny 
pokarm do wzrastania. To także 
publiczne wyznanie wiary, głęboko 
zakorzenione w polskiej tradycji.

W uroczystość Bożego Ciała 
uczestnicy obrzędów starają się 
choć na chwilę wyrwać z  rutyny 
oraz dokonać głębszej refleksji 
nad osobistym zaangażowaniem 
w  wielką tajemnicę obecności 
w  Eucharystycznym Chlebie ży-

wego Chrystusa, który wychodząc 
ze świątyń przypomina o powrocie 
do źródła i prawdzie o tym, że wiara 
powinna być na co dzień w naszych 
sercach, ale także w przestrzeni pu-
blicznej: i to nie tylko jako swoista 
manifestacja poglądów, ale jako 
powszedni sposób na życie i realne 
świadectwo wyznawanych zasad.

W czasie poprzedzającej pro-
cesję mszy św. bp. Artur Ważny 
przypominał, że wiara bez uczynków 
jest pusta, zachęcając: „Trwajmy 
w zachwycie jak mała dziewczynka, 
że Bóg stał się Ciałem, Chlebem, 
następnie chciejmy uczestniczyć 
w  Eucharystii, przyjmować Jego 
Ciało, a potem iść, tak jak w symbo-
licznej procesji, żeby Eucharystia 
w codziennym życiu była dzięki nam 
wszędzie tam, gdzie inni już na Nią 
nie przychodzą, i nieść Miłość.”.

Uroczystość Bożego 
Ciała w Wolbromiu

Noc Świętojańska 
i jubileusz 100-lecia 

w Tarnawie

OLKUSZ
Powiatowa i Miejska Biblioteka 
Publiczna w Olkuszu

Co ma wspólnego książka i wia-
nek? Okazuje się, że dużo! Czerw-
cowe spotkanie Młodzieżowego 
Dyskusyjnego Klubu Książki w Ol-
kuszu było prawdziwą podróżą 
do świata „Domu między chmura-
mi” autorstwa C. Klobuch.

Książka pełna słowiańskich mo-
tywów, natury i politycznych intryg, 
zainspirowała młodych czytelni-
ków nie tylko do rozmów, ale także 
do działania: najpierw stworzyli oni 
bowiem wianki i  bukity, nawiązu-
jąc do słowiańskich tradycji, które 
przewijają się przez fabułę książki. 

Pachnące kwiaty polne zamieniały się 
w małe dzieła sztuki.

Następnie, przyszedł z kolei czas 
na tworzenie własnych postaci lite-
rackich i  zupełnie nowych historii: 
każda uczestniczka spotkania wcieli-
ła się w rolę autorki i stworzyła zarys 
własnej książki z  niesamowitymi 

pomysłami, wciągającą fabułą oraz 
niezwykłą wyobraźnią.

Następne spotkanie Młodzieżo-
wego Dyskusyjnego Klubu Książki 
w  Olkuszu odbędzie się w  czwartek  
10 lipca o godzinie 11:00: jego uczest-
nicy będą omawiać książkę „Pod 
kluczem” autorstwa Ruth Ware.

Czerwcowe spotkanie 
młodych czytelników


